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On reprddra, daG 16 pâBB suivûte, une sFthès€ de3 r&ultâts Âvdés

En Euisê de con<lwion, quêlquê! tableâû compdati& de là 6inrâdon des

alutéænt6 s€ctiola sêront Fêentéi



PHTLOLOGTE CIÀSSIQLE

ti toitié de G étudiants sni issu dun hilieu ldili.l où le pèæ. acquis un

diPlôhe sùpé.ieu (universitairè oq pas) êt la mè!è un diplôhe de I sseigæment

lâ mûière d'étudis diffèe d s étodiùt à I aut e; 4 étùdidts sur 7 éhrdi.nts

plur& âvdt I enhen, 3 list 16 not6 de mdière âpprcIondie toutê I an!éê.

Si 4 éiudiân$ su! 7 ont dt r€omhen.er la prehiè.e ondidature, 4 t ont

égaldent ræomhené la s@nde candidâturê. ts étud6 sont esrihé€. difficiler,

voire trÈ difli.ile! pâr tous les étudiânts. L6 avù sont ependût r€làrivêûenr

Pdtatés qunt au deg!é de djffiolté dee différentes ànné€. Deux étudi{ts trouvent

la prmièle cùdidatue la plus difficile, 3 étudiants citent la e@nde cddidatûe.2

là se@nde liqce tÆ râisôtu invoqué6 quût aa difficqltê slairB st lê pls

souldt la dificulté de la matière (citée 3 fois), l inonpéten@ pédàtôgiquê d6

proress6 {3 lois), Ie mdque d étude (2 fois). Len*ignemdt eondâire esr his

en cau*, ne prépârant pâs suftisamment (âux yêùr d4 Jeunes rèn.onÈér) à la

p.épdaiion d u etâmen oral (cité 4 f ob), à I orgûBation du Eâvail (.ité 3 fob), à la

réalisÂtion de synthèses (2 fob), à l éva.luâiion du temPs néGsairc à lâ récsite d un

l3 mémire constitue ù éléhênt *ntiel pour la réusiie dB qamens

(5 étudrùts lâ citent en prdier lieu).

Cest lê roulâit d enF€r daF une profession bi€n déteminée (cité 4 fois),

d'àcquérir ue plw g.ande indépendûce inElleduelle (4 fols), d o(uper u dploi

st.ble (2 fois) qui *mblent avoit glidé lê cloix des étuctes. Dès lors, il n 6t p€ut+rtê

Pas éloMùt qu uû€ Fajolibé (6 étudiants sû 8) âient une idê de lehpÙol qùts

o.cuperot pd l. suite. La majorité (5/E) penent qùun délai de 3 à 6 hoir s€râ

né.6saiæ en we dê trcueer cet emploi. Là libsté dâtu I'orgânjetio. du Eâvâtt, les

contacts avs 16 âut!$, l utilité du havâil poû la seiété, 16 ho..ir€. é8ulits et la

stabilité d€ f€mploi sonr les élénènrs ler plu soùvênt .it& ohme importânrs

pou. l4ploi $uhaité.
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Sl 3 étùdi.nt3 souh.it nt trevdllê! dànr un€ gxand. €ntlep.ise, 2 da.s

l'enreignêh.nt, toa r.uf u hendonn€rt .€pendant ld!êtgnemqt .omhe

débosôé prlndp.r. Pd d. dlfiéren..r .pp.'âir!€nt rl lù oûprt l'€û|Pl6l €t !e

..ldre ro|lh..itrb | .eul( qu€ l'étudiant p€n!ê fêI€d|enr déEdi rr ûiûité (6/8)

D€Bent obènlr 6 .âlÂi.ê d. 35.000 à $.000 F.

2 étudiânb r€rilen€nt rur E pâl!€nt ocup€r un earplo{ dbtinct de @ltd .uquet

16 étud.! 1êl ont pépùé|. Cependat 3 éiudistr i€uloent êrtim€lrt di.poær de

.uttr.ûneit d'inJormtlonr q|6t .u déboudê profsiorEL.



Pr T-oIOGIE GET.MANIQTJE

Si, pou 6a % des éiud!ùts, l€ père â réalisé dee éru.les rupédeùæs siv6itair6

ou nôn univercitâircs; il en 6t de même, d.ns 4E % des câs, du niveau d étude

atteiot pd l. hère. Lâ hajorité de.eUeeci (8/r4) 3ont employê3; r0 pères su u

ocop€nt u p6te de cÂdre ou sont titulâi!$ d une plof6sion libérâle

La hoitié cle6 étucliântË ont dt lecommencer une ânnée d'étude à l'Urivelsité

au.un n'ayànt échoué p!&d4ment, Pre3qle ioa !€ étùdiùÈs .ssidèEnt que les

études univercit.ire enireprt*. 6ont difficiles, là mâjorité (8/1a) mationnent la

*onde cardidatule .omme ét.nt lâ pluÊ difficile; en æcond lieu, la p.emière

candidatwe 6t .itée le plos souvenl (5/14). Plusiêuls éléhents dexpli@tion sont

âvûé3 qùânt à ces difficultés: lê manque de prépùation À lâ présêntÂtion dùn

e:dd (ciié 5 roi5),la <lifticulré dê l. matière (5 fois),Iinâtûité (3 fois).

Au ous <is études 5@nd.iÈ, 16 étudlùt. 6dne le pla suÈnt àrcir été

iGùfiffiênt p.épâ!é! à I orSùisôtion d! trâvail (cité a fob), à lévâlurion du

temP3 néseirê en vùê dê réusir u! sah€n {8 fob), à l. ptést.tion du

erâl'E ot.l (6 fo!), I la réali!âton de syrrhès (5 tois, à l. prie de @ùe (5 foù).

Ann de réùs6ir u eehen,Iaptitude à rabônng et lÂ mémoire snt cité6 en

prFis lieu, l àptitudê à 3€rprimer pâr édit el celle de s'exp.iFs verbàlehent

elt évoqué6 6 *cond ueu.

79 % de6 étudiànt5 .enconEé! étudient essatiellement Âvânr l exden plùbât que

de lire 16 notes D€ndânt l'âùée et étudiênt olutôt individuellement,

L* 6 étudânts n'a$istant pà3 à toc lë .ou!3 .itent le .a!âctère inintére$ùt des

couB et le mdque de pédâ8oglê du p!ofe!seu!. Ls l€<tures .omplémentaire et

l Âide d autre étudiântÉ peltnettent .loB de voi! là màtièrê.

Pr6què tos 16 étudirts (r1lr4) 6tihent 16 prcfB*us et ls âssisiânts tout à



P.esque lous {13/14) mentionnent unê.onnai*anæ active de l ânglair 9 du
néqlûdàir, I de l alleûând.

C6t gs€nri€llehent le sôuh.ir d.cqùérir une ptus trude indépendance
intelleciuelle et elui d êEe aurorome qui onr hotieé le choit d6 études, De heDe,
là liberté dâru I'o.tanisârion du rlavail er l'inrérêt inretletuel du t'avÂjt onsrituent
ave 16 poslbilités dê voyâgê, I ihpoltan.e des revous financierr er le hon @ntact
âv€. 16 au6a d8 éléments imporlrnt' dê l emploi furur.

Peu détudiants (3/r4) 66!rqr dispoær de suffisuhenr d,infomarions quut
au débouch& prcfe$ionnels, Plus de la moitié (7/13) p€Irser quun délâi de I à 3
moÈ seulemdt rer. néessâirê .fin d€ trouver ù emptoi. Ils souha enl te plus
souvdt râvâiller dans une gandê enkeprise (.irée 12 fois) (dam ce cas, iâgit
surtout des relàtions publiquet, da$ Iensei8n€ment (10 toi3), dâns une
adFinisti.tlon internaiionâle (9 tois), une PME (7 fois). La moirié souhaite
eæi8ner. On peut ici metbê en évidene d6 différenc6 entle le bavail sùhaité et
.€lui qu€ l étudiânt pæ lxsF .éeueûar.

Si 7 étudi.lts sur 12 eunaitent être câdr6, 4 *deFerr p€nenr ddper ette
fon.tion, A I'invd*, 6 pênsent êEe employés de haut niveau alor3 que 2 sourEitor
.et enPloi. Dê même, si 7 étudianE estihetri nomal d âcquérir un 5âlâirc de 35.000
à 40.000 F, 3 seulehent pensnt .é€llehenr |obtenir. Si 9 étudiânb estiment que les
études préparent bien à la plof*siotr;10 étudidrs .ependant pen*nt o.cuper u
emploi difiérent de elui Âuquel 16 érud6 16 ont prépdés.

En plue d6.ouF à l Unive6ir4 plesque là moitié d6 étudiônls (6/14) dienr
suivre d$ <our3 À l extérieur. ll hâjo.iré (9/r4) hâbitent €n kor,4 <hez l€urs

Pârenls. ll d8 14 étualiants sont conrents de l4rs conditioN de logemdr, r2s

dépeÉs en mâtièle de logêment vâtient de 4,500 à 7.000 F, pâr ûois, ââns compr{
16 déP€Net de no@iture et lê loyer. ls éiudiânrs dispcerr, pàr 3enâine/ due

somûe d€ l-300 F eû môyeùe. tÆ étudês sonr 6sdrieUeælr fin&cé€s pd les

Pdents (9/U).1. tb|le r€préentê un coûpléæni pou 6 énrdidb Montrés-
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ÀRTS ET SCIENCES DE LA COMMUNTCATTON

16 étudiats de <e!ie stion ent i$u d s milieu fàûiliâl où dæ plus de 40

% dês cæ. 16 parents ont, ch.dn, ré.1Èé dB étude supéneæ univqsitaites ou

non uiverritair6/ et dds 24 ç des.âs, I ensêlgnement seondaire génélal pou le

père; techniq@ ou professionnel/ pour lâ mère. Pl$ de 50 % d erhe eu ont un pèle

cadle ou @opatrt une p.ofession libé.â.lë âlols que 30 94 ont me mère dployée et

40%læmàeFénaqùê.

Lâ section d étudé choisie n€ cohplend jusquà ce joù que les licences, ei lâ

difficulté d6 étuds .ppàlait 3urtout .u cours des cândidâtures réâlisées

précédemhert. LÀ boitié des éludiants hentionnent lâ dêùxième candidatule

co!æ la pl$ di(i.ile u tieF de! étudiùts citent plutôt l. prdièr€ @ndidâture.

Global66t, 50 d6 étudiuts Gtirnt f.ciles ler étûd6 entæp.is; 4l % 16

tÆ dilficultê ren<ontré6 àu cou6 dês éru.les univ$itaiG, ent expuquês, Ùe

plus suvênL pù û ôùqùe d étùde (dté E fois) et un manque d€ boûvâtion (7

fois)- L'in.ohpétên.e péd.gogiquê d€ prof6*uB (6 fois) et le mûqu€ dê

p.épa..tion à l. p.é*!t.tion dun ex.hen (6 fois) aiisi quune oauvrise

oriotation (s foù) $nt éaalêænt évoquér.

Er tout plemier liêu. les étudiânB (45 %) estim€nt que laptitud€ à raisonner

rêp!ésnte le fæteu! è*ntiêl afin de !é03sir un exahd; 27 % ûrent é8âlment la

mémoile d plemièrc position, 33 % en s@nde position.

Un tiels dès étudi.nb évoque l€ hânque de PréParalion re(ue dan3

I'enseitnêhat !@ndalre, il! cttent .toru I'org.nbation du tràvail, l évaluation du

t6ps d'étudê nécessâlre à la réusslte d'un examen, lâ Pré*ntàtion du! exden

olat la ..pacité de plsdre dê3 rctes colnme étânt le éléments àuxq@k ils ont été

lê moi8 bi6 préparés.

(r )Oi eh ccp..rLd qc kr po$iullra. d .sdion 5d.1. st llés .u aPlbl 3oo:r a ru Ebti(N,
réon 6h c d.u aLt:Éb n 6t p.rrah p! .ùsl élolr'* qÛ ll ny FÉn



Ce3t pri!.ipal@6t, le câr:dère juté inintér6ser de3 couB qù êxpuque
I abeÀtéiæ de plû de l. moitié d6 éhrdi.nrs rcmnt'é'

L. hoilié d6 étudidts 6ti@rt 16 p.ole5s4!s p€u disponibte!, s tiæ p6e ta
hême ôoe ds .ssistantÊ.

Plu. de 90 % étùdient plutôt individueUement, plus de 70 % étudient
e$enlieuemênt avet lexdd, 27 f ù5ent les 1016 toure l'ûnê,

L or8â.ietion d6 stag6 et de trâvâu prrtiqu6 6t le pls euv{t éloquée.h

d Âméliorer l'ortùietion d6 étude.,

50 % etihênt essentielle lâ conn.bs.n.e dês lân8ues, 4l % lâ trouvent

ihpo ànt€. 95 % disent àvoi! une conMkance âctive dê l'angl.tr/ 10 % du

7 éhdiat3 suimt dês @s de lân8ue en dehoF de tu iftdits âu progràlse

Il est irté!6st <le relever le poùent t€ relativehert ihportant (3O %) d6

étudiùb .ulvânt ds sémiMils ou de, coû! à I'drérieu.le I Univsiùé.

Dêux nôtif! êtpliquent, en grandê pârtie, le choii d6 études €nEeplis€s : lê

$uhÂit d'âcquértr une plu grdd€ Indép€nddce int€Uêd\rêllê er lê dêir denFg

dâ une prcf6ion déteminé€. D€ t it, pl6 de la Eoitié d6 éhrdiùE ENiEé3

ont q€ idéê dê tdplôi qu 5 o@percnt L plG grdd rcôbre (17122) souhaiient

trav.iUs ds le Fùnâlise, (13/22) daE 16 rcl.tiN publiquB, (12122) dæ me

t'{de entteprie, (11/22) daN ur€ .dhinistratio! intemation.ùe.

Cepend.nt, peu d'étudiành $timent avoir sulfisamment d info!ûâtions
ielâtivet rux débouchê plof6sioMek, Prè de 40 % estiment quun délâi de 3 à 6

noi! te.à néesaile âRn de bouver .€t êdDloi.



tr plus Srrnd nombre souh:ite dêvênlr employé de h.ut niveâu (æ %),

iadépéndùt (23 %) ou c.d!e (18 %). Il ny. $rèrê dê différên.e ênt!€ lemploi

3ouhlité êt elÛ qu€ létudiânt p€nse ré€U€ment e@ps. Pù ontle, âu niv€.u du

sâlâire, si 26 % €.tlnent normal d'obt€nl| un lalÂire hæel ret de 25,000 à
3s.000 F. L p.€mièle .nnée, 44 % pe$€nt laêll€m€nt obteni! elui<i. Pls ale l.

moitié (55 *) Detlgt obt nir 6e ru<.63i6 d..onE.t! à durê détminée.

Si 78 s 6ti!!6t quê !.r étud6 1.. prépænt trè! bid ou bis I b prcfession

futu!€, 64 % Fent cep€nd$t o@F s emploi ditférent de .elut âuquel 16

éhtle! ler ont pÉp.rér,

L'inport nc€ dê. d tr.tr,l'int&êt irt€llêctuel du Fôvâil à ré.lier. l. libsté dæ

I orSùirâtion du E vâil, le (.it que le b.vdl ne.oit p.! êmqyeu.t 16 po6db'riôé5

dê voyrg6 | l'étnn8!r ront le plu, louvent ol,a. @the étût d6 éléo{r5

i6poût nb d.!r h prof€rsion futut!.
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ECOLE DE CRIMINOTOGIE

LE@lê de Clihinologie nê présente que les licen<es en cliFinologie,la Mjoriié

des étudiùi! isaiB en seconde licence onr suivi avânt luniversité une loû.tioÀ

à l éole d€ Send.nqie

C6 étudiùB snt isc d û hilia d ehployés (33 % des Êres, 44 % d€s 6è6);

de.adr6 (40 % d6 È16).

9 atudiânB rur 16 trouv€nt 16 étud$ diflicil6. b se@nde .àndidâtùé 6t citée

.ômtê lâ Pl$ difficile par 7 étqdi.nts 5u. 16; la plehière <andidatue, par 4

éhrdidts, la dtunèhe liene, par 5 étldiûts.

La médoire êst.ité le plus souvent (9 fois) comhe lélémênt princip.l

permettant de .éasir les e*ûetu; l'âptitude à raisonner est citée 3 fois, l'aptitude à

se mettre s vdeut (3 fois). En s€cônd lieu, Iaptitude à s'eryriher verbaldenl est

Bentioùée pd 8 étudiants.

10 étudiùb su 16 di*nt ne pa3 a$ister À toùs 16 @uB le plus suvent pd.e

qu'ils stihent le cours inintérGsùt (cité 8 foG).

10 étudiânrr sùr 16 trouvent les professeurs àssez bien, voire tout-à-fàit

disponibl6; 12 étudianb iugot les æristûts âis biên, voire tout-àJâit dispo.ibl6.

Cest lê euhait d entrer datu une professior bien déterhinée (cité 13 fois), de

trouver un emploi stable (11 fois) et d'acquérir ù niveâu sciâl supé.ieur (6 fob)

qui ont guidé le choix des éiude!. De nêhe, le prêsti8e roctâl (cité 8 fois), lâ

r6po@bilité .u niveau de lâ tâche (clté 11 fois' t6 po$ibilités de relwer 16 délis

(8 tois); L stabilité de I mploi (9 fôis) el lè <da.ùère urilê du tr.v.il pour la siété (9

tois) @Ntituert 16 éléhots e*ntiels de l'eûploi suhaité.

81 % des étudlânts estiment dispo*! de sutfismment d informâtios quant àux

débou<h& prcfBsionnels; 13 étudiânts occapent déjà c€i emPloi
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75 % estiBert $sentieue la connaÈsane dB lùgre, 25 % la houv{t

importante, Tôus 16 étudidt5 di5dt avok æ @m.issce pæsive de luglaist

10, un€ .onn.lssânce passive du n&rlandai3; 6 étudianB mentioù€.t une

@Maisse a.dvê de l'ârglÀis, U du nêllùdaÈ.



DROTT

67 % des étudidts ont un Êrc diplômé de læigrddt supéneu; la majorité
d6 Êre. sont 6ploté5 (r5l44, É o@Frt uæ prcf6ion ùbér.le 12 @t 6 srahrt
de c.d!e 19 hèe3 3u 49 $nt erployé6; 3 ont u stàtut dindépedût 16 $nr

LÆ motils qui ont gùidé le plus souvent le.hoix des étùd6 ent 16 suivûts : le
souhÂit d âcquélir u€ plus tr4de indépêndæ inteuetueUe (cié 27 foÈ), celui de
rec4oir he lormâtion .onc!ète et .ppllquée (.ltée 15 fois), de tiourer un ehploi
stÂblê (cité 14 fois), dentre! d.ns urc profssion bieô déterbinée (13 fois), dê
trouvs .àpidehent un ehptoi (11 lob), daccéder à un niveau cial supéneur (10

foÈ), de 8â8rer beau<oup d ùgent (9 foi5).

90 % des étudidis estiment dilli.il6 16 études strePtÈ6; 94 % d€s étudiants

citênt lÂ deuiè@ lis.€ @!M€ ét nt la plu difti.ile; la sonde Uene 6r citée

en sa@nde Gition @ 80 % de étudidt3.

l2s diftorltés ren<ontié€3 d.ns 16 étud6 uiver5nair6 s qpliquent le plus

souvent pd lê Mque détud€ (citê 23 tois), I in.odpéten.e pédaSoSique des

profess€ùs (citê 15 fois), lê hanque de motivation (r9 fois), la difnolté de l.

hatiè!ë t15 fois), le t'tquê de prépdation à L présêntation aû exûds (r3 foi!).

69 % des étudiânis s'estitnert insuffisâhdent prépârés dans I'enseigneme.t

se.ondàire aqr études univeBitàir8.

L'aptitude à raisonne. est l élément le plu3 eqvent évoqué (pâr 57 % des

étudiâtrùs) aJin de ré6sir un qderr 15 étudiants hentioænt lâ mémira

33 étudiùts su 48 dist ne pas æsister à tos les cours; 13 étudiots jueËfient

elâ pù le tluqqe de pédagoAie d! prof6*u, 12 pr le @a.rère itinté'e{enl du



F

Qudt à la.onMbrùce d6 ldtu6, 51 % de étudi.nt3 lu86t celÈci €6ænri€Ue,

43 % la ttouvent tmpoltote. 38 étudiet3 .û 49 disent @Mâltrê parsiveænt

l'ûAl.is, 38 le nêrlùdâir 30 étqdidt! mentionnênt u€ oM.Ès@ .ctivê de

langlais,I du néerlnd.i' 33 % suivat d6 ouB en dehoB de eû iû.rit! au

La liberté dùr I'orgatrisaiion du t!.vail, 16 .ontacb avR le! autê êt l'inté!êr

irtêlletuel du tr.vril sont l€ pls suvdt cit& @6mê élémênb importùb clâns

t nâFrité dê3 étudiants (6s %) trouvent 16 prfesseurs peu disponibl6, 38
6tim6i 16 æistùtr D€u dÈ@niblÉ.

17 étudiants pen*nt obtenir der conh:tr à durée déterminée, 13 étudlant! des
contrats à durée indéteminée; 18, un st.tut d'indépendânt, 14 étudiùB (29 %)
suhaitot e@i8n r,

Cependdt, 27 % seuleh€nt d€ éiudi.nt3 Btimêlt di3poer de suftu.hnêni
d infohÂtioN quant âu alébouchés prcf6sioMek; s9 % ont uné idée de I'emplol
qu iÈ @pâont rprès 16 études,5 ont dgà trouvé L emploi précir.

Les étudiats suh.iient le pt$ louvent occupq unê p.ofession Ubér.le (.ité 3a
foi!), tnvaiug <LG uæ gtddê entrêplise (31 fois), E.v.iUe! dæ læ PME (22

Iot6), dæ le .dministlation intematlonâle (28 fois),

Dùs ure ênt eplisê, c6t dæ lê ktêu de. relÂtions publlques (ciùé 14 fol5), de
L S6tion d€ pe!$Mel 00 foÈ), de h 8éieciion de persorùêl (7 fois), de la v€nt€ (a

foi!), du Mk€tint (4 fob) quê lês étudi:ît3 suhâitêit ttâvâiller.



MÂTIIEMÀ:NQUE

Dûs (efte *<tion, 16 étudiânts p!ésentent une o.idne saiale relàtivehenr

dive.siJié€. 4 étudiùis su! r0 ont ù père dont le cliplôûe 6t d€ niv€.u sùpétieû
univ€r3itàiæ ou non univ6itâi.e, 3 étudiùt3 oôt un pèle âyant €ffetué ds étud6

de niv€.u snd.iæ gén&al, 3 de niveau sond.ire ploiessioù€l ou dê nive.u

prihairc. tl semble que les mètes 3oient propoltionneUehent plus nohbrêu*s à

ôvoir a.quir r diplÔre de live.u supédeu! (6/10).

tâ tuJorité d6 étudiùls lont i$s d læ fùiIe d ehployés

Aucun de c4 étudiÂnrl nâ dt.<osFence! ure:n!é€ scol.i!ê dâns

IenseiSnement piiûâke ou *(ond.ire; deux ont rec6mmencé une année à

l Univ6ité. L6 étude! sont eFnd.nt iuEês difficil6, voile t'ès diffcil6; d

Pârti.urbr/ lâ æ.ondê c.ndid.ture puir la prdière .ddidâture, l. sænde licere

ett ensuite cité€, l. p!êmiè!€ Uc6e étût iu8ée la noitu dilli.ilê.

Ia quelqu6 échec sont expliquê
dun er.nen, pn lâ difiiculté de
sàntgu.. mâlvabe orientâtion.

pd lé mdque de p.épdâtion à l. pée.t tion

l. o.tiè!e, de Droblèm$ fôhiliaux ou de

prépârés dans l ensei$êment
à labonnêr @mhê éléh€nt

3 exprimer verbalêment est .itée

82 % de étudiarB s estiment ruffisamnent
3econdâlre el hettênt en éeidêncê t.ptitude
prtmordiâl alin de réq$i! un qamd, Iaptitude à
pd 5 étudiûts; l. mérrcire, pÂr 3 .

1o$ 16 étudianb lient .ttmtivenent

l'êx.eptiôn d un étudi.nt, le3 professeurs

b olndsùe d6 langûe€

ihportste. 8 étudisÈ disênt

néerlddab/ 4 ûe onn.iien(e

le$ notes tourê l année êt houvent, à

et âssi5tânts assez bien ou tout à fat

d ,ugée e.qtieue pù 5 étudi.nts; 3 la trouwnl

avotr une @nnaisân.e p.ssive de I utlàtu, 3 du

a.rive de l ù81âj!, I dù néqlandâjs.
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Le choix dé h stion d étûde

6e Plu 8rând€ indéFndùe

niveau cid 3ùpérieu (4 fois),

une prof63ion bi6 détminée

s qpliqùe, le plus suvent, pû le euhdr d àcquéd!

inlèllÉtueUe (ci!é 6 foij), le dêi. d..<{der à u

celul d'êEe .utonohê (4 fois), le dé5ir d entftr dûs
(3 fois), I'ocopaôon d'u emplot Étable (3 fois).

Cest le plus souvent da$ une grânde dtieprise (ciÉê a (ob), des

I enseitneoent (7 fois), une .dministiation inteh.tionâle (7 foi3), unê

ûultinâtionâlê (6 fois), une PME (5 fob), une p.of€ssion Ubér.lé (5 fob), une

administ!àtion (5 fois), que 16 jdne3 rencontrér souhâitent h.vailler. 5 étudiants

aiæraist ooper u postê de .adG, Si lE estimdt normÂl d..quéri! un sâhne

b€nsuel net de 35,000 à 40,000 F,27 % pensent réellemmt I obtmir,

h p6sibilité d'àvon de bo$ <ont cts ave d auF6, la lib€!ùé drtts l'otgaistion

du E.v.il, l intétêr intelleiuêl du b.vail, le f.it que (duid re roit p.r emùyr, la

po$ibilité d€ r€leve. 16 détu coNtitùent l4 élérênt ibport.nt3 du favail

souh.ité. h st.biùté de le6ploi, 16 revaw Rndcis impo.tst3 €t la pGsibilité

d o@per de. responsâbilihé€ ne sont pâ6 non plu! à nédiger.

4 étudlântt sur 10 seulement sstiment 3uffisâmmenl irfolm& qu.nt aux

débouch6 plof6sionnels; 64 % de étudiÂnb ont cêpêndânt une idée de l'ehploi

ou ib o(cuærcnt æuite.

7 éiudiût3 vivot chs leuB pænB/ 2 en ko! les pænts paient en h.ronÉ bs

éhrdB, 2 étudidts bénéficidt d ue bourse.
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z@t-æÊ,

Plur de lâ moitié (58 % dn étudiant!) ont ùn pèrê âyùr obtenu s diplômê
.uPérieur non ûivssitàire, 33 % ont une hèle dæ lâ mêmê situÂtion.

Quànt .u situatioG professioM€ller, 4 étudiânts su 12 ont 1 Ê!e câdE; 4, û
père dployé, 1 6t indépendànt, I ouvlie! p€u quali6é. r sE prof*i,on. 50 % d6
mè.è snt hén gères; 50 % ela qployê!.

Quet à l. situdotr slaire, 2 étudi.nr, orrt 6ùu u 6r€ d.n, l'ens€itæmot

PrimÂlre,2 alâns l eeitnq4t 3Nnd.irq à l'Univ4ité,9 étudiants 3ur 12 ont

dt re.ommen.er ùe ùnée d'étude, 11 étudiants sur 12 trouvent ce! étùdes

dilficilB, lô piehière .andialàtu.e ést .onsidétée com6e là plw difficile p une

màiolité (9 étudidts),la se.onde candld.rre Dù 3 étudidts-

a étudi.nt! sû 12 s'6tiænt iBulfùâtMot p!épa!é3 dan! le Knd.it€ aa

étud6 utùv€rsitâires, tâ béEoile puis Iaptiludê à laisoMq $nt l€ plus $uvent

.itê! otMê importantes aÂ^ de réùssl! un exû6.

tâ mairrité des étudidlç (E sur 12) di*nt re pas assi5ts à toql 1e3 6urs, ils

êsunent pou! la plupatt (5 étudianb 3û 6), le @ure inintéGsût

9 étudlûb 3ur 12 Btiment le3 âslbtân|s disponibles; 7 étudi.nt! 3\a 12 ttouvent
16 prcfe.gB ùs bien disponlù16.

ToN ler éiudidts, à I excq)tiotr dun sal, onsidèlent ihportânte, voire

6sendeue lâ conMisqe d6 l.n@.

80 % di*nt onnaltle

étqdi.nt3 hentionnent

2 étudiûts suiænt dë

lân8tai, de mnière pâssive, 6

unê connâr8rânce Pârs've

7 è hânière àctive; 4

néerl.ndâlt, I une

@uB 6 deho.! du proSratllæ.
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Ler étudiùts onr choisi .èrte sedion d'étu.le en vue d'acquénr une plu. trâÀde
indép€ndan.e intellectuellê (.ilé s fois), dêtre.utonome (cité s fois), de lecevoir

un€ fomation oncète et appliq!ée kité 3 fob). Il! souhâitent, le pl$ souvent,

dilpos de liberté daG l orSânietion de leur travâil (.ité 10 fois),le f.it que lê

Fâvâil prés€nte û inié4t int€llet€l est .ssi ioportùt (cité 9 fois),

Aucun des étudidts .encôntrés n€stioe disposer de sutfis.hm€nt

d intormâtions qlfut âu.déùouc!és prof€.sionnels. Un s€ùr â ûe idée de I enploi
qu il o(tlps. pa! la suite, 12 6tiænt qu u délai de 6 à 12 mi5 sà néc.ssâne din

dê troover ùn emploi.

Les adninistrÂiiotu intemÂtionâles (citées 8 fois), 16 grând6 entreplis (7 tois),

l'ensêi8relne.t (6 fois) $.t les lieux de tlavàil les plu souveni évoqu6. Du polnt

dê vuê sâlâ.i.I, si tous les étudiânts ren<ontrés estiment nomâl d âcquérir un

sal.i.e meNuel net de 35.000 à 40.000 F, 30 % seul€hent p€nent réëllement

Ennn,64 * pèl15t (xfupd un ehplo, diférênt dè .elui âuqæl le5 éhrd6 16 ont

ls condition! de loSement sont relativehent divûsifié6 : 6 étudlânts sur 12

hâbitent (hez l€ûrs pdents, 1 ti€$ habitê en kot- 7 étudianB saleheri sur 12 sont

3.tbf.iB de ettê situation. L. finâncement des études e6i àssùé pd 16 p.rênt! (9

étudiânF su! l2); une boùse détude $t octrcyée 3 fois à titte prin.jp.l,4 foh
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EDUCA,TION PTIYSIQI'E

tr bili4 famili.l emblê, dân! I eRhble, .elalivehert hétéro8ène (64 d6

étudiots 6t u pèrê .ydt ré.rié d6 étud6 sup&ielrc uiv€rsit iG ou !u, rll

% *!.Ie!Et ont ûe nèrc de I. mêhe sitùation).

Lés parent3 sont emplolés, occupeni une profession libé.àle ou ent sds

Si le p6é 3@laite de c étùdiù$ p.ésente peu de prcblèFe; à I Univssit4

cepodant,79 % ont dt re.otùerer unê ou pl6ie$ .Ùé€s détude. t5.vis

sont trè part.8és quùr à sàvoi! queUe 6t l'anné€ d'étude là plus difiidle. 5

étudiant! .ltent lâ première cùdidaturc; 4, la sænde (andidatuæ; 3, l. p!ùiè!e

licencei 1. lâ *6ndê licence.

Ces diffiolt& $nt. le pl6 souvent, expliqué6 pd le hânque <l éiude et le

mdquê de PréPùâtion À la p.é*nt.tion dun exùen, u! p€u moins suvent

appaaisnt le manqùe de ûôtivâtiôn et l. dif6curté de là h.tièæ. À6n de réwit

ùn esmd, lâ hénoire @Nlitue léléænt lê pls euvena.vané. tâ haio.ibé d6

étudianF (i? %) n'âssistent p.! à tos 16 @û3,

trs ûotifÊ invoqués quat au choix d6 étud6 sont, essentielldent, le fait de

!ævot une fomaiion ondète et âppuquée (cité 7 fôis), elui denher ds ûe

prcfession bien dê€miné€, (6 fois),.tê r€îcontrs dâutre. Foner aydt d6 points

de wê comuôs au sio {5 rois), d€ devdir aut6oæ (a fois).

On retrouve, o pûtie, c6 élémênk dû! 16 cda.téristiqu6 du t'âvail suhâité:

liberté dan3 l'olganÈÀtioa du tlavâil, bons .ontacts avec lB autræ, holaires

ré8uueF, utilité du trâvâil, lê fàir quê lê t'avail ne soit pâs ennuyeux,

A propo! de l'ins.nion pror€sioueue, une Sredê nâiorité (11/14) 6tiæ ne

pa po$eer 3uffisâment d info.mrtloN qudt âû débouch6 pGsibl6. Peu



r
d étudianb (5/14) ont une idé€ d€ I emplol quils o@p6ont âprès. tÆ stutions

vdient trÈ fort tdt du point de vue dq délâi €stiFé né<6eir€ avùt de Eouvet q

emploi, qu€ du 9?e de @ntr.t o@pé.

Si I eNémblê d6 étudi.nts souhaite t!.vaiue! dâ l eseitneFent (cité pd 13

étudiànb Eu 14), 4 dvi!âgent é8âl€nent de travâiUer dùs une gidde ênttep.is, 3

dùs unê PME, 13 d oc.upe! unê proferlion libérale. 9 étudidts sur 14 pensnt

GdP€r un ehPlol difércnt de elui auquel 16 étud$ le ont p.éparé3; 10 étudidis

6tiænt ep6dst que l€ éiud6 prépùent bien À lâ profession sodrÂitéê.

De rcuveau, la 3itu.tion vÂrie r$ez biên quânt à lifrportâne âcordée à la

connÂisance de€ lÂn8uer, Un tieB dÉ étudiànb laont!és 6time 6æ.tieue la

connâissânce des la.8ues, un tieF la trouve ihpoltante, u! tiers Foyemdent

impqtant€, CeFndût, 11 étudiânb sur 12 dis€ôt coùÂtuE pæsiven{t ldSlâis,9

b onnrrtte activehot. 2 étudiùt! 3uivent d6 or3 de lûræ 6 deho6 de .eû

ins s àu Pro8lâtmê

Pû teûin€r, l€. condidoni de lotemot sont les sûvânt€s. 69 % des éiudidts

habiraû cha 14is pÂrênts, l0 étudi.nrs sù 13 * dist sâbstàirs de lêurs <ondiiiôn5
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KINESTTHERAPIE

Issw dun milia aisé (72 * ont un ÈÈ âyant obteru a diplômê supérieû

univeFitaiæ oq ron uiv6litairq 5l * unê mèle dæ h hêhe situation) où 16

pèr6 $tr1 a ùioriné, ehployê, cadE ou irdépddûts et 16 dèE6, employé€s,

dopent le pbf6sion lib&.le où soôt ûéna8ères; 16 étudi&ts de ettê r€Étion

souh.ità61 4.rFÈissùa G étud6, êt'e.utonoh6 (ciÉ 1r fôis), dEs dd 6e

prof6sion bis déteriné (.ité 9 foi3), ..quéri! uoe plus 8iùde indépendùce

irtell€<tuellê (cié 7 fois).

89 % d6 étudiants @nsidÈent ce éiud$ diflicil6i 9 d entrè eù ûentiodert la

premièi€ caÂdidatre comme l. plw dillicile 5 citent lÀ d€uièhè llcênce. En

se.ond€ position, 7 étudist5 mdtionnent la deurièhe candidÂturê, 3 étudi.nts la

dûÈmê lience C est le mdqué d étude (cité 6 fois) €t le mùqùe de ûotivâtion (3

foi3) qui $nt le plu souvert av.!cé! @hhe éléhent d'expli@tion d6 di{fidltés

ren@ntré€ das lë études univelsitai.e. Lr hoitié dB étudiânB rencontré!

s6timdt suffisdmst prép.!és. daN I enæitnerent mndairc, au! étud.3

AIin de réussir un erâh€r, 1e3 étudiânE henlionnot le plus euvent là

hémoi'e (.iùée 8 toh), l'âptitud€ à r.isnner (7 fois), l âptitude à s'êrPrimt

Si 44 % d6 étudiùts n'âs6ilient p À tour 1e3 66, le mdqu€ de Édatogl€ dù

plofesseu est le plui souvent dté (5 fois rû 49).

Quant à lâ dcponibllité ds profsseuB et d6 assisranis, s6 % d€ étudiânt,

estiment l€5 profesreurc ârs€z bl€n dlsponibles; 65 % trouveôt les âssistdts .ss€z

Un cinquiè@ seul€mêlt d6 étudianb estimenr disPo*t de 3uffisâmm€nt

d infon.tioB qunt au débouchê prcf6sioûè|!. cePodùr, 83 % ont ûê idée

de I Fploi (xopé pd là suite,3 lont déià trouvé 14 PIt euv6t,lé étudiântr

pensnt osper u€ prcf6sion libérale (dtée 13 fois), Eâvaills PÙloi. da!! unê

admiri5t atôn ou u eryie public (5 6oit).
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Cest âu niveau du salài!ê q@ 16 différene3 snt 16 plui ihtb.t rt6 {tte L

3ituâtion 6tiûê non.lê et elle qué létldiût pêe o@pe. téêU6dr, Pàdi

16 l0 étudiet3 6tilttr rcn.l d.cquérir un salaile de 35.000 à a0.000 F,2

slænt décldat qu'il3 I obtienùont

Dânl les éléûrenrs inporrr|. ùê .u bÂvâil $ùhaité, @ reEouvê a pattic, le!

ooti6 qui otrt eus-tendu le.holx dê3 études: l. lib€né dæ I olSanietion du

trÂvail, 16 boG @ntact! rvec 1e3 àuùes, I utilité du ùàvâil, lâ pii* iLe respoebilté-

Enfin, 95 % 6timent quê 1e3 étu.leg

souhÂlré, 5 étudiânts sû 17 envisg.nt

elui auquel ls études ls ont p!ép.rê.

Unê folte ejo.ité (88 %) est sati5f.ite dei condinons dê logemdt, 56 % vivent

che lss pænts, 6 étudiùts sû 18 eivdt d koi tt loyq payé n4ueu6ent

vùie de 4.s0o à Zs{D D l. $t!læ rérsvée pù mois à h noùitu'e vùie de 1.000 à

'0@ F, lâ somn€ d'dgart dont l€r étudiùt! .U€po€ent pd sê@ine vdie de 100 à

3.0@ F.

le! p!épâr€nt bien, voire très bie âu t avail

.epêndânt d ocop.r un emploi diffétdt de
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PHARMÀCIE

LôriSine siale de c étudidts est plutôt âis!€. 86 % d entre €u ont u pèê

ayûr réârié d6 étud6 supérieurg ûir€Firaires ou no4 43 % onr uæ hèE dæ
la Fèhe situation, 17 % de6 étudirnùs ont ur€ hèr€ ayut a.qui! un diplô@ de
I enseitnsst 3ændaiiê générâ1,

L6 pè!$ o<cupent un poste de.âd!e (41 % d entre eux) ou une foncrion

d @ployé (26 % .l dEe eu). 27 % d6 mèB ent méoagè6, 29 % employé6

tls étud6 $ 6rimé€5 difficil6 ou t'È diffi.il6, 16 ôvÈ diffèrent .€p€ndùt

quânt I savoir quelle est l'âfuéè la plu diffi<ile. 15 étudiants .itent lÂ pr€miè.e

ca.didaturê;10, la premièrê licen.e. L$ difficultés .en.ont!ées sont dues

essentiellemënt d ap!ès les étudiants/ âu ûânque d'étude puis âu hanque de

p!épàration à l. pr&entâtion dur €x.hen.47 % des étudianB soulign{t le

hùque de p.épdation reç@ âu .su!s d6 étuds s<ordai.s quùt à la réu$ite à

Iuniversité. Sont surtout his en évidencê, lê ûânquê de prépâràtion à

IorSanisadoô.lu tr:vail, À la plie d. norB, À l évalùation du reùP3 dê Eavail

née$âire âfin d€ réussir u! ex.hen, À la réâlisaiion dê 3ynthè*s, 60 dês

étudianB.itênt lâ mémoire oûûe làctar *4tiel de la réEsite au qdæ.

L absentéitme au cours s'explique le plos souvent pd té mrque de pédâgo8ie du
proless€ur (cité 7 fois), ldstence .lun syllâbur (7 rois), l€ fait quê le. étudiùts ne

eù!.itent pas iÀlrwnir au coùs (4 foir).

93 % <16 étudiants ttouv€nt l€ .sbtânrs disponibl€s, 77 % p.rt.g€nt l. même

opinion à prcpd d6 prof6eûs.

Quànt à l. onnai$ance ds lù8ûe3, lee àvis sdblent divergeant! : æ étu.lidts

estimst .elle.i ihportante ou 6*ntielle, 10 étudiânts trouvent plutôt quelle est

moyennement imPortùte, voire p€u ihportante.



En.hoisissat c.3 élud€.,lês étudiûts $uh.itent êntre! dâB ure Fof6sion bi6
déteminée (cité 17 foB), bouver un ehploi srable (13 foÈ), êEe àuronoæ (rZ fois),

rccwoir uê for.don (oncète et appliqué€ (rl foi!). Cependùt, 17 étudidts

seulehent 5u 30 ètiment êtt. 3ufflsânnênt infomér quânt au: débouchés
prorssionn€l!. Né.nboiN, æ étudi.nt! lur 30 ont une idé€ d€ I ehploi q{ ils
ocdFrcnt pd lâ suite, 12læ ont déjà trouvé et emploi.

Sont plin.ipalement concernés, I'occuprtion d'ùnê prolession libérâle (cité 24

foù), ou le travÀil da.s une tlsde entleplie (10 tois)-

A propo3 dê l emploi, @3 étudi.nb att.chent de I importane au fait quil

psættê d€ boN cont.ct3.ve. d'.ut'6. quil pdmettê dæ.er de Itddes
r6poÉbilités, q@ le t.v.il eit utile et pa3 eMuydx. qu il s'.gis d u dpÙoi

stâble préseûânt des posslbilité6 de libêrté d|ns I'or8ânisâtion du irâvail.

L inportde du r*eu 6nùoe! et liirérêt intêUetuel du rravril $ni é8âlêhenr

Là DFriùé d6 étudiûb (93 *) e.tinMt q@ 16 étud6 16 p!éparmt bia à la

prcfæim ohÀitée, 4 étudisl' !€uleû€d p€i.enr o@p€ ù emploi dfftérat de

elui .uqud 16 étud616 dt préFré.



PSYCHOI,oCIE

Lo.igiæ *iale de e étudiÂnb €.r relâtiveftni md6re. 5i 26 * d6 étudiùt5

ort un pèæ aydt.éalié d6 éhrd6 rùpériæ uiversitair6 ou ron @iv€rsit iE;

42 % ont !é.li+ d6 étudB de niveÂu r€condÂire te.hniqùe ou 8énéral, 1 ri6 nont

p6 effedué pls qr le cy<le priei!€. À! niv€.u pbf*ioæI, 26 % d6 pèr€. sort

ehployê;26 % cad!6;37 %, ont un 3tÂtut diûdép€ndânt.3 % d6 hèrls $nt

ouEièr6 qualifiê, 42 % sont ména8ère'

Plu de la moitié (63 %) de étudiânte trouvent les étud6 enirepriæs difn.Ies, la

première cândidâtûe étant .onsidéré€ .oone La plus diffi.ile pd 10 étudiânb sur

19. Une majorité é8âlem€nt (17119) êsrime avoir été iniulfisâIMent préparé€ dans

leneignemênt 56ndâirê âux érudê6 qniveFitâirs, sonr le plÉ eùvent .ité5 à cet

étÀ!d, le manque de p!éparaiion à la câpâ.iré d'orgâniser son tiâvail, à .elle de

p.ddre d6 not6, à .elle dév.luêr le tenps d étude né<êsaire afin de ré6sir un

eræn. à eue de !éalie! de svnthèB

Lélément le plùs inlb.lùl din de.éusi! un €xden, 6t poû 8 érudiânts, lâ

héhoire; pou Z l âptihd€ à taisnner d *@d tieu, l aptitude à sqp.ihet

vsbâleæni 6t év@uê Dù ll âudiùÈ3.

95 % des étudiùts n'âssistent pô à ùous 16 @us; pour 6 érùdrrt sur 18,.eIÂ 6t

esntielleh6t dt àu .dactèe ininté!6snt du ou!3; pou 4 étudiùts, au hanque

dê p&agogiê du plofseù; 3 étudiûb mentiommt I enstêne d u syuaba.

11 étudiuts su 19 trouvent les prof6*s peu disponibles; 13 su 19 ertimdt le3

a$ist6t3 6s biên disponible.

79 * d6 étudiants @Nidèrênt lâ onnaissâne des lan8u6 omhê inportante,

voiE stieUe : 18 étudi{ts su l9 déclrênr .voir ule @Maissnc€ P4ive de

l.nglaÈ;7 du léslùdais; l3 étudiùtr hentioMent re coMisse.ctiv€ de

IdSlaÈ, 3 du néerlanda&.
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C 6t le pls $uvênt le suhait d Âpprcfondi! h€ di*ipline p.êie (cibé t4 fois),
.elui d Â.céde! a un niveâu s@ial 3upérieu! (7 fois), d.être autonohê (5 fois),
d 6t'êr d&! une plofesion bi6 déterhiné. (6 fois), et de r<evoir une foB.tion
(onqèb et appliqùée {{ fob) qùi a mtivé le.hoix d6 étuds.

Quânt À l'6ploi srlÂit4 ls éléments sûv.nts ent le plu $uvmr évoqu& :
liberté dâtu l dSdilârion du h-avail (nr€niioMé fois), conr.crs avæ les ÀuE6 (14
foÈ), intérêr intellRtuel du r!àvail (15 fois).

3 étu.Uùis *uldst esdmst disf,os€. d€ suffisdmdl dinlom.tjoN quûr
au: dét'ouchés plofelsionnelr; 8 étudian8 seul€ment ont une idée de Iemploi au,ils
ocoPgont Pù lÀ suite.

l2 plùl souvert 16 étudiaÀts eûâitent o.oper une profesion libérâte (c é lo
fois), tr.v.iUer dair u€ arlnde dtrepri* (6 {oi!), dâns l,eÉigæhent (6 rois),
dans ùnê PME (s fojs), uê multinarionale (4 fois), une àd4irisrlation o! un
seryie publi. (4 foi!), unê .dhiristtation intemarionàle (5 fois). Daru I'enkep!i*,
16 *deus ret6s lont : te 6t e in orhatiqu€ 0 foù), lâ 86tion du Femel ({

fôis), h 3él€.tion du pelsonnel (4 fois), lâ lorhaiion du pe!3onnel (t fois),
I dgonomie et la é.uité (3 foi!),lâ .onsulrance (3 fôù), les relarioB publiq@r (5

rois), l. lRhahe (2 foÈ).

Si I on codpâle l. 3ituôtion profgsiom€[e 6ouh.itée à c€tle $le l étudiat pe$e
réeU€menl obteni!, on renr.quê une dimirution d€ .eux pensrnr rêIebent
occutE un statut aliinalétEndânt pâr npport à .eùx souhairant l€ devenir 3il! en
âvaient l€ .hotr, Pr @ntre, le nohb.e dê 6dre. Âutnenr€ téaèlehdr n6 de la
Foitié de étudiânt! pænt oblùir ds Mtrârs su<6'J3 à dûée déreminê,

Qu.nt âù onditioG de vie, 6 nohbr€ non né8lige.blê d.étudidrs en soni
iaatùfritr (37 %). 6 étudiânb habirmr che2 leuB pd€nt!, 7 6 tot 2 lo!6r un

âPPûtem6t, I lubite âu hme. t2! dép€ns dê loys ! élèvot 4 ûoyæ à 6.533

F. par hoi6. C€ Fnt les pâEnrs qù/ ên pt6is liêr! finùcs,t 16 érqd€s (por ll

étudiùb) 3 étudlânts bénéficient Drin.iDalement d une bouFe.
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SCIENCES ECONOMTQUES

L€ milieu fâmiliâl de es éludirn|s est essentiellement u milieu d'eûployé oq

A I excepiion de 3 étudiants su 23, ls étùd6 6ivssitâi.6 enEepris $nt

e3liûé€s difficiles, là ssnde candid.tur. 6t mentionné€ pû l. hoiiié des

étudiânts olMe étani la plus difficile; 6 citenl en prdier lierr l. delrième

licmei 2lâ premièrê cûdidârut€;3,Ia ptmièe li@e.

Ce5 dificuliés sont le plus suvent qpliqué6 pd le mùque d étude (cité€ 14

tois), le manque de prépâration À lâ prérentâtiôn de lâ mâtlère (clté 9 fok),

l in ohpétene p&agogiq@ du prcf63ru (8 loi!).

Pl$ de 50 % d6 étudiants ren@ntr& eetihent quê lâptttude à !âisonner soit

l éléhent le pls impo.tant alin de .éussir un exanen, 35 % citeÀt la mémoùe en

Premier liêu, æ % 6 s€@rdë position; 13 % mentioMot lâptitude à rt:prihet

vêrbâl€ûr€nt s p.oièE position, 45 % l. litu€nt en s@nde pcitio.

Un quârt des étudiânÉ rencoôt!é. di*nt ne pG àssister à to8 16 .ouB, le

mânque de pédagogie est cité le plur 3ouvêni, l'existene dun syllabB ét le côté

inintérssant du co$ ihterviennent érâl€ment.

Quànt à la disponjbilité de plofe$eur5 et d6 assistants, 14 étudiànts su! 24

troqvênt 16 professs peu disponiblÉ, 63 % pe!çoivent les â$istântt .!te2 bien

disponibl6, 29 % pa disporiblB.

22 étudists su 24 Gtibert ibpo.tdtê voit€ ssiieuê lâ coônâis5ùc€ des

langu6; 19 étudidts di*!t.rcir un onmissûe pa$ive de l ùtlâilr, 13.lu

néê!I.!daii; 17 étudidr5 <li*!t.voi! une onnâisd.e â.tive dê l.n8lÂb,7 dù

nêllûd.iJ 3 étudiants suivdt d6 coù! d deho6 de.u i$sits àu prc$.mûrè

L'acquisition d'ue pluÊ tràndë indép€ndance intelle.tuelle, lé fait de ne p.3



entrêr dire.tehent su le malché du trÂvÂil, le suci dêtre.utonoæ et celùi
d apprcfondi! une dis.iplinê pré<is. $!t le plE suvot .vsé3 cor@ éléænrs

dspli<ation du ôoit d6 érùde!. On retrouve ccrtaines de c cd.crélistiqG à
prop6 dê l €mploi souhâité: liberté dàn6 l orAùisatioû du t!.v.il, h:vail

inteu€.tuellemênt intélE$nt, pæ €nnuyd haÈ *a.lement, boN ontÂcts âve les

àutres, objeclil3 dâi6, ûâvàil utile pGsibiliré dê voyàge.

Cêpendânt, 6 étùdiùts eulement 3u! 29 pensent dispo*! de 3uftuament

dDfom.tions quat ru débou(hê prcfsiotmls. IÈ euhaitdt, le plu suvent,

invàiller dù3 ùe trùde erttepn* (ciÉ 16 fois), dd s€ hultiEtionale (13

fob), dânt une PME (u fois), læ adhinistratior intdatioal€ (lt fois). Si c6t

dûs unê .ntrep.ie, le plÉ souvent, il s'atit du swie firfl<ier (cité 12 rois), du

hdketinS 00 Iob). et de la vente (8 fois).

lÂ .vi! sont asse pdtagés quant au, situ.tio8 professionnellÉ souh.ité€. 10

étudrànts sû æ peniat ()@p€r ure ton.tion d€ cadæ, 6 dadir €hployés de haut

Enfh, lE éludlùts sù 25 peruenl que les études les prépârent moyennedert

voi!ê bd à t€ur profession et 11 étudiûts su! 25 pen$nt od.upet un €mPloi

difféænt d€ <€lui .uquel 16 étud6 prépôMt

D.. dUf&€M6 appdaist mtle le sal.iæ 6timé nodal o début de .dièrê et

celui qu'on pêftê .éeuement obtmir I le! 48 % estimdt nolh.l d..qué.û un

salaile de 40.000 à 55.000 F ne sont que 20 % à pêMer pouvoir I obt€ni!, l8 éiudiûts

su 23 Fn*nt eopq, Âu dépdt/ des.ontâts sucessils À dûée déterhihée.

t4 conditions de loteb6t $ni rl.tivmar diversifiê3 : 67 habitst che

lêuB pd.nt!, 17 * dac m home, E r €n bÇ a % ên .ppdtem6t. 8a t $nt

etisf.iB de ldÉ @nditioc dê lotpû€nt, L€ mrtdt dû loy6 r'élèvé d @yde

à 4.,t54 F, la smmê réepée, fE noi!/ À là nouritùe à 3,650 F, ts 5t!læ dont 16

étudiant3 dispo*nt par saine rari€ de 500 À 2.000 F.
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ECOIE D'ÂDMINISTRATION DEs ÂFFAIRES

Lâ tituâtion e.iale de là fàmille *mble relâtivem€nr diveFifiée. Si un nombre

non né8liteÀbl€ détudiants (41 %) ont un père diplômé de I enseiSnement

supérieu uiversitaire ou non) pou!.!l % égale66t ddE€ €ut,le père â obtenu

un diplôme de l'æi8.êbent Kond.irc te.hûique ou générà1.

tæs mè.es ont obtenu lelôtivement plus que les pè.6 u! diplôôe de

I ens€i8neh6t sændaiÈ général qE de I eÉignehdt te.hniqù; êlles $nt .usi

plus nohbr€uses À pôsséde. u! diplôhe de l€nseigneûent priû.ire ou

Lee situations profer6ionneLl$ sont vâ.iées. Près d1l5 de l'ensefrble des

étudiân8 rs@nt!és ont un pèle ouvrier qualifié; un peu pLus de 20 %, un père

employé, 21 % un pèle indépendant,37 % d6 étudiants ont un È!e cadre ou

ddoût uæ Drcf6sion libérale.

40 % d6 étudidts ont une mèle ménagère, 20 % ùe hère .yant un statut

d indép€ndùç 20 % (opat ue profæion d employæ.

Si la Foitié d6 étldiuts !en<ontr&, ne 34ble pâs avoir dô reconhencer une

ânnê détude à luniversité,36 % o re.ohmencé une fôis;14 % plu dune fois.

La majolité des étudianb (16119) eetimént 16 études entreprises dlfiicUes. La

plemière lience est citée par 47 % des leuner <onme étant la plus ditncib, 26 %

.itent lâ première cùdid.tue, 26 % également là duième lience.

16 dif6oltê |ænt é6 ent imputé6 l€ plus suv6t au mdque d étude (dté

9 fois), à l incoopét€nce pe.BoSique ds prof6euF (6 tois, ôu Faque d€

moiivation (6 foÈ), au ûnquê de pépd.tion à la prêotation dé €:mæ (5 rois).

A cet éga!d,64 % de5 étudianB 3estiment insuffisânment PréPâr& dans

I eNeiSnement secondaire âur étud8 universitair6 ei $uligneni 3urtout le

manque de prépâration lelâtive à lÂ capacité d organier son havàil kité 7 fois), le

manque de préparation à la plise de nots (5 fois) èt le manque de péPaiation à la

câpâcité d évaluer l€ temF d étude néc6sâire (4 rois).

27.



La !éussite aux examds et due, en premiêr lieu, poù. 50 % des étudiants
rencontrés, à lâ héhoire; pour 35 % au càpacité de !àisoônemenr, pou 20 % âux
possibililér de 5e hettre en vâleur. En r$nd lieu, 50 % ds étudiants citent les
possibilitÉ d'erpression verbale

Si 52 % décLænt æ pas âssister à tos 16 @us, 16 r.isons 16 pl6 souv€nr
àvacées sont le manque de p&agogie du prcf6ær (cité pù 35 * d€ éruati4rs),

l âspect i.intéles6.nt de ce.tai$ @un (dré pd 21 %), le syuabs disponible (14 %)-

L€nsehble d6 étudiânb consi.tère la connaissàne de langues .ôhme

importùte (30 %), voire e*ntieue (70 %). 56 % Fenrionnent une oùâissâne

pâsivê de l'ântl.È, r7 % une @nn.is!âne .ctive; 12 éndisrs dédærr @ùôtire

p6siv66t le nêllardab,9 lê c!^Ett!e activùat. Si 30 % de étudiâhts suiverr

des 6urs de là!8ue en dehoF .le eù in6qits àu prograrue, 75 de eq qui len

tuivent p.! disnt manquer de tempr et 25 % estiment .onnaltle suffisamment les

Lié etplicitement à l'illsstion profæiomeue, le choir de la sRtion s'expliquê le

plG $uv6t pâr le souhait de tr@vs rapldddt û 6ploi (cité par 14 érudiùrs)

le suhait d€ g.gn6 beaudùp d'ârtent (6 fob), @lui d€ntler d.N une plofsion

bièn déteminéc (6 fob).

Dautres éléments sont .v.ncés, le sou.i d â.quérir une plus grande

indéPêndù.Ê intellætuelle (.ité 7 {oÈ), de rkevoir lne fo6âtion ôn.rètê et

àppliqué€ (8 fob). Cependdl si æ i d6 étudiùts ren@rt és daE ette stion

estid€nt di3p6er de sulfisadhent d informatio!3 quônt .ux débou.hés

Proresionnêls, 55 % seulehent ont une idée de lemploi qu'ib ocoperont pa! la

suit€, 4 d erhe er âvaient déjà en avlil Eouvé cet emploi,

lÆ étudiûb louhÂitent Eavàlllgle pla euvat dæ L 8rânde oEeprile (citê

la fois), une PME (r3 foG), une âdninistràtion international. (12 rôis), ùne

multinâtion.le (r2 fois). Dan! I enÛep.ise, les Fwice3 "Iin.nc€", "ûarketinS',

"6nsultdce", sont le pls souvent cité!, Un tiss d6 étudlânlr souhaite eÉi8ns.



T

C'esi sutout ru point de vu€ 6âlà!iâl que le! différ4c6 €nt € lâ 3ituâtion
plofBsionreUe souhÂttée et .elle que létudi.nt pén* réelleùênr obtenir se
hârquênç si 64 % Ètiment nornal d'obtenl! en début d€ (àrriùe un sâlâirê
nensuel nêt de {0.æ0 à 55.000 1., 5 % p€n6€nr !éetlemerr l'obterû. Invereemmr/ 27
% etiment noûÂl un râlaire hênsuel net de 35.000 à 40.000 F., 41 % Fns6t
réellemdl I'obtenir. Plu3 dê l. moitié pensent obtenl! ùn .ona.r à du!ée

12! cùà.ùéri5tiqu6 du tlavàil 6timé€ b plu! ,ouverr come isport !t6 sot:

lê boN ontact! rv( l8 .utres/ lâ lib€.té dù3 I olgdi3.tion du tr.vail, 16 revens

fina.ciê!3 ihport.nt3, le falt qùê le t!.v.il ne soit pd ernuyeux, I intérêi

inteu<tuel du t!.vail.

Moiis de 20 % (18 %) poqt eop€i un emploi difiérent de .Êlui ruquel ùes
éluales L. ot prép.!ê.

Qu{t .u qditioB d. lo8ûent, 75 t hâbitent <h€r l€uls pù6ts, 15 t en lot

et l0 n en .ppatiehent. Une ${de h.,o.ité (a5 '.) $nt ..ti.fr . dê leùs

onditioG dê lo86eii. Ce sont 16 p.mt' qui ûnûent le! éhrd6, de leNêmbte

d6 étudiùt , à l àoeption d u 6eul, lequl . @nE ché un êmpMt

I
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LE sEG

épMv. d |e Uqe

départ, précisq le pouc{t.ge de fiu6

Pow 1.. 13 sectiæ ret4ue!.

LE SD(E

Phùobgie tMique

Zoobgre

E@nohie coælciale

N
fiU..

N% N%

9 100
6t@
69 100

2a lN
9tt 1æ
13 100
35 100
t6 100
36 100
56 100
84 100
,(| 100
7@ q,

7n

39 5Z

2
l1
30

22
24
!|3

a2
53
86
1|('

50
12
45

5a
!ts

23
5l

14

E
3n
E
50

5lE
15 47
774
2t 60
E50
21 5a

5464
$42

Cest en Phiobgiê .lâssique, { PhiloloSie tsmùiq@/ en Psydtologie et

zoologie qubn louve ue hridité dê fitle (aq hoin, 60 %).

En Arts et S.lences dê l. Cohhunic.tion, m Education physiqu€, ên

Kin&ithérapiê, en Phûmaci€ et en Economie .otMelciÂle, elles cp!6êntent êntre

50 et 60 % d.s iEits a ddière ép@re.

C€6t en Criminolotiê êt d Mathéo.tiqqe qu'êll€. sônt le Bou5 nohb@5e.
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LÂ NATIONÂII1E

C st en Mathémâtiqu€. d CriFinologie, 4 Phma.iê et s Science écorcmiqùé

quon trouve plus dun cinquièhê d étudiânts de nationalité étrân8èle Etr

EMomiê @!B6ci.le et en D.oit, e poù.6tâ8e est lê PtG faible (miG de 5 t).

LA NÀTIONALTTE

Philologie geftùique

zbologie

E@nomie ohherciale

B.lt6
N N* N%

9 100
,t6 100
69 100

æ 100
96 100
13 100
35 100
16 100
36 r00
56 100
84 100
,13 100
t03 r@

a

65

22
92
10
32

34
,(5
72
J4

89
91
94

n
96
7'
9 l
8a
94
80
86
79
97

I
4

3
3
2
2

12
9
a

1 l

6

2\
4

t2

20
l4
2l
3
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UORIGINE SOCIALE

On peut, qurnt À I oriSine si.l€, dislin$rer tloi3 troups, Iun <ohpo6é des

sectioN d'étudê. où plw d€ la hoitié de3 étudiant! ont u Ètê et ue mère

titul.iler d'ùn diplômê dê l êns€iSnement 3uPétieut ùniv€rsitrire ou non

univeBltrls L *ond, où le. Pârenb ont !éd!é d€t éhd6 3.ûddÈ tælrniq@3

ou génér.le. Or rêlèver. l€t !êclioN où Plui de 25 % ds étudi.!t! .oluisgt

cette situation. tr hoÈiè4€, où pls de 25 i de! étudiùts onl û IÈt€ et qe mère

.yùl .{lælué dè étud6 de niveau PriMiE oq s€con.Lire Prcf€ssionnel.

Deu typ€r dê cl.s€6at doiv€ttt êtte oPétê; le niveau de fomàtion de la Eèrc

éù.nt, dârc h plùpût d6 c4, inlériru À celui du È!€ t Pe! de !éPoE obt46

impliqæ se ttâttde fmdene dæ l.nâlF. d€t té.urtâil

À QiplôErlllrlE! (t.blqu A)

1. Diplôn dtt Pèt. d. niocûu supati.ù ûniÆit.ir. ou non unitÛsitoit.

50 $ @ plu d€. étudiûb d6 *tiN suivût6 ont un Pàê dtu ette sihrâdon:

- Philolode cl.3siq!€ (3E * 3upéri€ur lon univelsitâir., 12 ,s suPérieur

- Philologi. 8em.triquê (a3 n ,upérieur non ùnieeBit.irc, 2l ç tuPétieur

- Drcit (14 r rupérid! non urir€rs|t.ire,53 % suPétieû univ4itâite)

zooloti€ (56 Ë ,upériû non univsltitrire, 8% supétleur univeFitaire)

Educ.tion Phytiqu. (43 % suPélieur non unive$itâite, 21 É 3uPérieur

Kinéilhê.pi. (39 I supétieur non 6iedsit i!e, 33 * 3uPéneur ûiversitâire)-

Phâdlcie (15 i tuPétieû non univetsitâre, 34 % suPétieû univetsit.ire).



2. Diplôn. : études æcond4ir6 techniqua ôu gén&oles

25 % ou plu d6 étudiùts ds sctios suivânte .onnâi$ent cette situation.
- Aris et S.ioces de là Communicâtion (14 % secondaire te.h^ique, 24 %

se@ndaile général).
- Crihinôlotie (6 % econdnre teclûique 19 % s&ndaire géné!al).
- Mathémàtiq@ (30 % secondâi!€ techniquê).
- Psychologie (26 % æondaire technique, 16 % sondaire gén&al).
- S.ise économiquê (17 % *condaire r<hniqùe, 9 % seondâirê général).
- E.onohie comerciale (27 % *condâire techniqu€, 14 % sæondaire générâl).

3. Diplôn. dt pèt I ptinanê tu secôndaift ptôlessioniel.

25 % ou plus dé éiùdidts des sætions suivates @Maissdt ette situation :
- Philologiê .lassiqùe {25 % pnhàire, 12 % s<ondàire prol6sionnel).
' Criminologi€ (19 % primâire,6 % se.ôndane p.ôfesiônnêl).
- Mathémâtique (20 % primaire,l0 % s@ndâire profssiomel).
- Psychologie (32 % pnûâire).
- S.iêne écononique (17 % primaile, 9 % *co^daiæ p.ofessioM€l).

B.!jd04cl!qb_Erè!c (tÂbleau B)

1, Diplône de lr nèrc de nioeau supériesr ûiotsihne ou nd unirenit.ift.

50 % ou pls d6 étudidts d6 *ctions suivùt6 ont une mère des cette siruation I
- Droit (33 % sùpérieur nôn univer6itàire, 20 % supénêù universitâir€).
- Mâthéûatique (60 % sùpérieur non universitaie).
- Kinésithérapie (50 % supâieur non univssitai.g 11 % supérieù universitaire),
- Phàmacie (34 % supérieu non unive.sitaire, l7 % supéli€ur univ€.sitaire).
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étuôût3 d6 e.tioG

de toutes 16 *.tioE

ùèr. : atut!6 *ondan.s hth^iqu6 @ *nat.l.s

guivânté aonnâisdt ceit€ siruarioL

ent dans c€ttê situation, er.eptê <eq

3. Diplôû. d. la ùèr. : atutl. pntun6 or *ondeiÉ ptolssionn Ues

25 % ou plw d6 étudid$ des s<tioff 3uivdtes <onnai$dt ehê 3ituâtion :
- PhiloloSie gemdiq@ (29 % pri@i!e)
- C.iminologie (12 % pdn.iE, 13 a sældâiæ prof6i@el).
- Màrhéhàtique (10 % primÂile,2o % sêrondaire prof€.sio.nel).
- Psy.holoSi€ (33 % plimaile/ 6 % se.ondâire professiônnel).
- s.iene é@noûique (17 % pridaiE, !3 % @daire prcfêsi,omel).
- Eonomiê onæ.ciale (I,1 * pliMire, 14 % seond.iE prof€ssloûel).

Si I oû envirâge la siturtion plofgiomeUe d6 parents (tÂbleaù C êt D), on

rêmûq@ le po!r.€niâ$ le pl6 élevé de pèr6 "employ&" en Mâthématique (50 %),

en PhiloloSi€ .lasique (57 %), en Edu.ation phtsiquê (50 %), en Zoologie (40 %), en

Kin&ithérapi,E (39 %).

t-e poûcentâ8e de .ad.d est le plus élevé d phâmâ.iê (41 %), en zælo8ie (40

%), en CndinoloSie (40 %), en Arts et S.têncês de lâ Cohûûi€âtion (35 %).

Les pères o.cupant ue prcfssion libérale snt relativênent 16 plc nodbleux

ên Droit (28 %), en Alt3 êt Scien@r de h côdnunicàtion (20 %), eÂ Education

phlsiqu Q0 l).

C'est en Psy.holode (37 %), en Sciên.. éonomique (30 %), s KrnAithér.pie (28

%), en Philolotie .læsique (29 %), que l€s poûceûtâges de pè!6 aydt un statut

d indépendût $nt tes plls élevés.



v
Qudt à là siruârion prolesionneue d6 mères on peut la déciæ dè la manière

suivâûte:.est ên PhiloloSie clâssique (50 %), en Arts ei s<iences de lâ

ComûicÂtion (50 %), a Mathématique (50 %), q E@nomie omerciâle ({2 %),

en Eduotion physique (43 %), êl en Phrrnecie (4o %) que le polrentaæ d dlte

elles à êt'e ûéûgère 6t le plu, élevé; c est 6 philologie clæique (2 étudiarts s 6)

et en psy.holotie (39 %) qu€llei sont p.ôportlonnellemot plG rchb.ellg À

o.dF! u Poste d ouvrier.

La.atégo.ie employée est là plw nombreuse, pârticulièremat en z@logie (55

%), en MathéF.tique (50 %), en Kinêithérapie (47 %), en Pharmacie (43 %), en

Criminologie (44 %) et ên PNloloSiê gêrûânique (42 %).

Pêu de mèr6 dcupert u! post€ de cadre, 14 sonr iitulaire dse Ptofessio!
libérale (d6t 6 hè.6 d étudidts d Drcit et 3 Fères d étudiants en Kinêithénpie).

Pou iminer, .6t pami ler étùdiânb en Psychologie quon bouvê Iê Pl$ de

hè!6 indépênddtB (33 %) êt pùml Lês éludiânt3 en Eorohæ @Mertiâlê (21

%).
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ETUDES CONSIDEREES COMME DIMCILES

90 % or plu! d€ étudiant! en Mâthémâtique, d Phmâciê, en Philolodé

gÈûùtlq!!, €n Dbit êt a zoologi€ co$idè.€nt leu! étud6 orure diÉEcile!,

89 * der âsdi4r3 h Kinélith&_Âpi€, E7 s d€. étudiùB s Siloe éd@i.fue,

84 t 4 Eonodie colMrdde et 83 t d Eduetioû ph)6iq@ pûtrgent cettê

qét paBi 16 étudiâÀrs .n Atrs €t S<ienc6 d€ l. CotûqitcÂtim (57 ç), d

CrihinoloSie (44 %) et { Psyôologiê (32 %), quê lê poucotâgê dê eû estiEâ.t

!6 étud6 â<ils 6t l€ plG ê*e

ETT'DES CONgIDEREES COMME :

D tdr.. ou Ê._ _dtffidr.s

N* N

Tot l

N

Philolode d$lique
Phitologie gelEhiqE

Orcit

zôolo9le

Kinêithét.pie

Psydrologie

Economie comercial€

225
t7
1357

6t5
13 93
943

6
l4
2.

16
19
9
tz
t2
IE
29
19
23
l9

7)A
510
00
1E
27
271
00

9*
4<n
9 r00
\ t  92
l0 a3
16 E9
29 100
13 68
20 a,
16 84



ANNEIi E EN'DES JUGEES I,EI PI,Us DIIflOI.F5

t.êr éhrdi.nt iu8e.!t l. F6tè!i ..ndtd.tùf oæ éLrt l'.!ié. d'étud€ lr
plu. d.lrfi.|| rôntPtoportiæumht Lr plu lonbte: ên zoologh (75 i), 6
Klnâtrhar.Pi. (6| %), 6 Plyclrclo8l. (67 t, €n Pb@ci. (60 t). h !€.onde
c$dlal.tur. .rt mire d.vûtltê èn évldênc€ prr lê, étudtmtt ên Sdn.e!

drâthém.Uqu.! (r00 t €rr Artr et Sd.nc.. de lâ Colrllutùcrtlon (61 t), en

PhUologt 8rm{rlqu€ (52 r), h r.cond. lk"nÉ. €.t e.rcîd€u.runt ll![rtion é€

Pù L. artrdlrb 6 Drcit (9r i).
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ETUDIÀNTS ÀYÂNT ENVTSÂGE DE POURSUIVRE DÂNS UNE ÀUTRE

UNTVÉRSfI€

Cest âùrtout âu Dr'ôù (37 %), en Psyclolôgie (31 %), s Arts et S.ièncÊs de la

Conhurùc.tiôn (32 %) (1), en Education physique (31 %) ei ên scietue éoôodque

(29 %) que I idée dê chùger d ûiv€Bité â Aé Ie pls souvdi évoquée.

( I )Oi É doit p.t oùbli6 qle 16 étudir.ts d. dr. €don od 'àlié d6 .r'dtd'@ tu uE trh

ETUDIÀNTS AYANI EN!'ISAGE
ÂUTRE UNIVEI'STTE

DE POURSUIVREDANS UNE

Philolode tshaique

Zoologie

E@nomie .omerciale

N

I
3
7

z
l 8
z
2

2
3

5

t3
23
32

13

18
t7
31
l l
l0

29
24

N

7
10
l5

97

6a

87
63
82
83
69
89
34
6a
7l
76

Oul
N

I
t3
22

I I
12
13
18
29
t9
24
2l

13

9
10
9
'16

26
13
t7
16



CHOU DE IÀ SECTION D'ETUDE

Le souhàit d èt.è fomé à la rRher.hê (rableau 1) en choisi$ar € éhrd6 6r peu

mis en évi.l€nc€; elui de æ8!e!_beÂsgcp_-d!@ (tablêau 2) 6t davanrate

souu$é,sutout en 5cid.e é$nohique et 4 é.orchie @bhercirle.

l, désir d app.ofondir une di<iplin€ pr!.i* (tableau 3) 6t .iùé pd le pla giùd

nohbre er Psy.holo8ie, par un nohb.e relativement ihpoltart €n S.ience

Lr souh.it dê .{évôir ùne fôdàtion .ondètê €t .ppliqùa€ (tableâu {) 6t

dâvânta8ê ûis en évidene en Education physiqùe/ en E.onohle $mms<iale, ar

Droit, etr Mathématique et en Zoolode; .€lui d'êntrêr dàns unê prof€ssiôn bien

détêrminéê (tableau 5) et âvùcé t€ pl$ suvent en PhiloloSie .lassique, en

Cnhinolode d Phamâcie, en Education physique, en Kir&ithérâpie, en Atrs er

Scienes dê la Communi.âtjon, e Psychologie. C est en écorcmie comelciale que

le fait de trôuv€r râpidement un €nplôi (tabl@u 6) @lMe j$tifiût le cloix des

étud6 le plus eu@t citê

LÀ stabiliré de lemploi (tâbleâu 7) est suttout évoquée en Phàrmacie, en

CrimiDloSiê €t en Philologie .læique.

Cest surtout lâcouisirion d une plus grande indéændân@ inrell€ruelle (âbleau

8) qui esl le plu! souv4t cité€ par le plus glând nombre d'étudlânts dans plusieus

se.tions . PhiloloSie .lâssique, Philologie Serm.nique, Àrt3 er S.ienes de lâ

Communication, Drcit, Mâthéhatiqu€. Zælogie, Sciene é<onomiqûê.

L oblieation de répondre âu pl6ioN tanilial6 (tablsu 9) apparart Fu (€Ue ët

ciiée 6 fol5 âu Drcit, 1 fois en S<iene é@mmique, 2 fois en é.onomrê commer.jale).

12 fait dê lbuvoir rênonher d autrs Èuné âvânt dês point3 d€ vue .ômfruns

au sis (t.bleau l0) 6t cité relâtivemênt $uvent €n Eduetion pùysiqùe et en Arts

et S<iene3 d€ lâ Conhu ..tion.

-  45-



Un nohble lelativement importânt .l'éiudiuis henrioMe comne motif du
.noir de là setion,le euhâit d accédêr à un niv€àu so.iâl supériêur (ràblau 11)
ci âppâ!âÎt sutout €n Psychologi€, €n Arts et Soenc€s de lâ CoMùi.ârion, o

k suh.it d.ùtononie (table.u l2) Bt suvent hrntioué d.B de rcnùrellg

sectioN t Mâthémâtique, z@logie, Kin&ithérapiê, Philologie 8erm.nique, Droiç

Arts et Scien.6 de la CoMuni<àtion, Phdmâcie, Scienc€ é@nomiqu€.

L, f.it dê ne pa dtrêr diretehent sur lê ru.ché du t.vâil (t bleu 13) etupc

uê plae r€lativ66t irportânte pou! 16 étudidts 6 S.idc6 éonohique et ên

PNlologiê genaniqùe.

I2 $uhâtt dè réali*r 16 bèmè étud6 que 16 âmis du *endâire est âvùcé pd

5 étudianb en Clihinologie,6 au Drolt/ 2 ên Mathéhatiquë,2 en Zoologiè

Er .onclsion, le dêi. d aotononte êr d indépendûc€ ilrelle.tuelle $nt cités
par 6 8rûd rchblê d'étudiats dæ plsi€c stioN, le æuh.it dtnEà dæ

ue prcf4ion bim déteminée o<op€ étâld4t ue plæ mn négliSeable.

-  46 -



MOTIISI ET CHOD( DE LA SECTION D€TUDE

T.bl..u 1: EÊ! fodé à h r..hdÀ.

0
7
?

N

Philologie 8ênûiquê

Criminologie
D.oit

E@nohie .omsqciale

0
t

1
0
0
0
1
0
5
0
I
t

9
0
0
0
6
0
7
0
11

MOTIFS ET CHOX DE LA SECIION DETUDE

T.bleâu 2 | GetG bedcoup d'ùgdt

N d'inportd.e
selon l. fréq@ne

Philologiê SeMique

Cdninologiê
Droit

Zblogle

Economie .oMqciale

0
I
2

0
7
7

2
9
0
0
0
4
It

0

6

7
E
0
0
0
5
9
0
5



MOTIFS EI C!IOd DE LA SECTTON D'ETI'DE

T.bl..q3: APFofondn 6. <tls.iPrin. Pr{cis.

N d ihPortûce
s€16 lÂ fréCuene

Philôlo8ie teraiqu€

Zoologie

Kiné!ithé!apiê

E@norie @Friercialê

0
0
0

0
11
0
0
0
0
0
I
3
10

0
0
0

0
5
0
0
0
0
0
t,!
I
2

MOTTTS ET CIOq DE LÀ SECIION D€TUDE

Trbl..u 4 : Re<.@ir qe foû*ion .onaèt .t .PPliquaê

PNlo!ôgie ge'!6ique

Droit

Zbologiè

Ecorcôié @Fter.iâle

0
0
0

0
0
0

5
3
3
3
I

5

2

3

1
3
7
6
l t

6
8
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MOTrIS ST clIOT DE LA sÉCTION D'ETUDE

a.bk q 5 : ErtÉ <Lû l* tDfsior bid itét"ttha.

N d importa.e
selon la ft4uen.e

Ph obgié ge.aÉnique

D.oit

Zoologie

Kirésithérapie

EcorcBie otùélciate

I
11

1
1
6
9
17
6
5

I

2

I
5
7
7
2
2
t
3
7
4

MOTIfS ET CHOD( DE T.A. SECIION DETUDE

T.bl.au 6 : Tlouvs nDid.B.nt u.nDloi

Phuobgie géndique

Drcit

E@rcaie comùciâle

N

0
4
2

2

0
0
2.
2
5
0
5
14

0
4

7

0
0
5
7
7
0
7
I
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MOTIIS TT CTTOÛ DE TE SECTION D'ETT''DE

Trbl..u 7: Tolec s.iPloi rhbl.

N d imPo æe
s€lon La f!équ4e

PNologiê 8enàniquê

Crininologiê

E.ononie odmêrc1âre

3
5
7

z
4
7
7
0
6
2
0
9
7

2
3
2

7

I
I
0
3

0
4
3

MONTS TT CNOE DE TT SECITON DETUDE

T.ble{ 8: À<quétù q. pls trud. indép6.te

Philolode $llqique

Droit

Z,ooroEle

Kinésithér.pie

Psychologtê

Ecoroûle cooær.iâle

N

3
u
5
5
I
7
6
0

7



r
MqTTTS ET CHOD< DE T.À SECIION DETUDE

T.bl4 9 | Répôniti. .q PÉioE É.tili:lé

I,hilol,ogÈ 8eû{iq@

Drcit

Kinésithérapie

E@noûrie orMerciàl€

0
6
0
0
0
0
0
0
I
2

0
0
0

0
9
0
0
0
0
0
0
l l
10

0
7
5

9

7
7
3
6
l0
0
l l

0
0
0

0
I
3

MqTIIS ET CHOD( DE LÀ SECÛON DTTUDE

T.bl.ru 10: R6@EE!i d'.st!t3 ié6€ ârrl d6

Dolntr iL w. @!uutr,

PNlologiê tqtuiquê

crLEtinolode

Zô.togiè

E@noniê @mm€rciâle

I
3
.I

I
5
1
I
0
I
0
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MOTIFS ET CIIOD( DE 1A SECTION D'ETUDE

n: Acede.i s niv.ru e.i.l3upénéu

N

Philologie 8erùique

Econôûie comdciale

1
z

10
2
2
I
I

7
z
3

4
6
3

3

8

2
10

MOTIFS ET CHOD( DE LA 6ECIION D'EIUDE

Tableru 12 : Etre âùtotuhê

PlXologiê gemeique

Economiê .o'Msciâle

N

0
6
4

0

5
5

11
12

I
5

0
2
3

0
2
1
1
4
1
3

3
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MOTIIS ET cl|Oq DE LA SECIION DEN'DE

T.bL.s 13 : N. p- ùtH .liÉ.t6.nt s l.

N d iaportancê
sêlo la trCuæ

Pbjlologiê dâlrique
PhùoloAie æhdiquê

z@tode

Econoûi€ coEusciâle

3
5

0
11
0
0
0
0
0
0
2
7

I
5
3

0
5
0
0
0
0
0
0
10
3

MOTIIS ET CIO'\ DE TJI SÉCTION DETUDE

T$l. .u14rRé.IÈd1..ûad. .atnd6. I@1.. '

S.cËoûr frE
N d ihpoltd.e

selon la trqlgcê

Phnoiogie g€hùique

Cliainologi€ 5 1
Dlolt 6 9
Mrthé@tique 2 a
z'JÉlotJe 2 a

E@noûùe sMe.ci.lê



r
f

ATTITUDE 1/I9A.VIS DES ETTJDES

It tableÂu 15 peûet de 4etue en évrd.nce une attitude rêlÂtivément Positivé

d6 étudlrt , das la '6ùe orr uê grùdê hâtorité d'etrtre eu stih4t qæ L.

étud6 FErêttrmt de !éPondte .q @tiÊ dlaits PréédélEqtl

ESITME QUE LFs E-I.I'DFs PEIIMETTENT DE REPONDIE
A CES SOUIIAJTS

T.bl..u ls

Philoloti€ 8@niquê

Criminoloti€
Drcit

Zoôlogie

Kinêithér.pié

Prydiologiê

Economiê ommqciâle

8 1ql
14 1@
2l l@

113
l7
7æ

797
1393
t4m

t2
4l
9
10
72

E
t0
l8
19

75
E4
æ

E3

E3
97
6l
n
E6

E
16
1a
77
t5
77
3
I

l4

49
l1
t2
14
la
æ

t8

z2

ltx,
100
100
loo
100
100
100
1@
100
100

E
2
2
2
3
I

5
3

-  54-



ASSISTÀNCE AUX COURS

Cepaddt, l€ nohbre détùdiùB dé€lâr.lt re ps ssistet à toc 14. .t3 e5t

rel.tivéndt élevé | 95 % en Psycholôgie, z/ % d Educrtion phFique, 69 % .u

Dloit, 67 % a ZooLogiê, 63 % d C'iûiinologi€, 63 % e! Pharhâ.iê (tableÂu 16). SoÀt

le plue $uv€ît ciùé! otlræ êé!6t d'âpliotion : le <â!rctÈ. inintê6s.nt <lu

os et l,e d.r$r de péd.gogie d6 FofÆ

Y A-T-rL DEs COUttS AIJXQUELS VOUS N'Â55rSTEZ pAS ?

Oui
N

I
6
11

43

N

87
v
1l5

37
3l

56

5
62
50

N

6
14
æ

1m
lql
l0

t00
1m
100
100
tol)'t00

100
1æ
lq)
100

PNlologie t@ùique

D!oit

Zoologie

Econonie conûedâle

l0

3
a
10
7

l8
6
l1

63
69

77

63
95
3E
50

7
E
9

l5
6

3
9
l l
I
10
11

4a
9
12

3{)
19

22
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REUSSITE AUX EXAMENS

Pour réussir un €xamên (tableau ln, la hémoile .t I apùude à laismer sont 1e

plus souvent ûentionnés. Z7 % de5 étudiants en Phdnâcie, 71 % de ceur de

Philologie classique, s3 % des étudiants €n P6y.hologie, 60 % de cêu de

Crihjnologi€, 54 % des

étudiân6 en Edu.arion physique, tl% d6 érudianb d Kinésithérapie, 50 % des

étudiânts ên lconomie commêrciale et 50 % de ceux inscrits en Zoologie

mentionnent la mémoire comme étant lélément le ol$ imDortant âlin de !éussir

L€nsemble des étudiaÀts de Mathémarique,53 % de ceux du Dloit,53 % des

étudiants { Economie commerciâ1e,52 % dês étudidts en S<i{c économique,47

% des éiudiânts ên Kinésitnérapie et 47 % dês étudiânts en Psy.holôgie

mentionnent I aptilude à raisonner,

ks étudiants en Philologiê Sermanique citent dds une même proportion Ia

mémoire, Iaptitude À râisônner et l'aptitude à s'exprimer verbâlement eûmê

élément le plus iûpoitant âfin dê réussir un examen, 5 étudiûts au Droit, 4 en

Education physiquê, 3 en Kinésithérâpie, 3 en Sciene économiqùê, 3 en Arts et

S.ien.es de lâ Communicaiion citent aussi faptitude à sexp.imêr verbâlement.

L'àptitude à se mettr€ en valeur 4t citée pâr 3 étudiants

Communi.atiôn, 3 étudiants €n Criminologie, 3 étudiuts

Zoologie 4 éludimts (18 %) €n lcononie comerciâle

56-
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T

TNFORMATIONS QUÀNT AI,X DEAOUCIIÊ5 PROFEsSIONNEIS

Dd3 16 tablê.u la êt 3ùivdt , or envis:ge, plû partiôdièrmenr, la litùation

Unê prêûière qu€stion é|.it de svoir d.N queUe hesûe les étudiùt! !'€.ti!Er

suffisaMert infoBés quùt aux dét'ou.hés professionnels. trs étudiût! en

CriudrcloAie (dont un ce.tain nombrê travâilê déjà) snt 16 pls nohbæù à

3€stime! suffsammênt infolmê qù&t âu débouchê prcf6siomels (81 %); 73 %

en Econ6ie @nherciâle, 57 % en Ph.macie partag{t la mêhe opinion.

Cert pâdi 16 zoologÈt6 (100 i), les étudiùts en S.i6e éommique (æ %),

16 étudiots e! Philolode get@niq@ f/9 %), @u en Kinésithélapie (82 !t ct

en Psychologie (84 %) quon bouve le pl$ Sidd pou!<dtage de eu s6timùt

iNufnrament informé.. Ce nombre est loin d'êEe néSliSeabLe é8âlement en Arts

et S.id€ de la Cotmûiêtiôn (67 ), en DroiÈ 03 %), en Mâthéhatique (64 %),

en PhilolotÈ d.sdque (63 *).

S'ESTIME ST.'FFISAMMENT INIORME QUANT ÀUX DEBOUCHES
PROFESSIONNEI.s

ToLl

Philologie Sermânique

E@nodiê comerci.le

N

3
3
7

l3
l3

0
3
3
t7
3

a

37
2l

81
z1

0
2l
l6
57

2l
73

N

5
l l
14

36
7
t2
1l
14

16
23

63
n

19
73

t00
79
a2
{3
u
n
27

N

8

2t

49
11
t2
t4
l7
æ

19
E
,2

*

100
100
100

100
1@
td)
100
100
100
100
100
læ
100



A IINE IDEE DE L'EMPLOI QTJ'IL OCCUPERA T.'LTERIEURÈMENT

c61 6 Criûinolô8ie (94 *) er s Phamd€ (93 n) quù E@E le plc 8rùd
poucertage détudianB.yant, âu lnois de r.rr, ue idé. dê ldploi qu'll5

ocoperont pd la sujte. Lê pour<ent ge est importânt (tâbleau 19) égalehent en

Kinêithér.piê (82 %), d Mâthétutiqu€ (67 %), €'r PhiloloSie da.liqE {75 %). Il ët

le pls faiblê êtr Z@lode ('l étudist !û 12), 6 S<i$e é.onooique (24 i), d

Education physique (36 t).

A UNE IDEE DE LTEMPLOI QU'IL OCCT.'PERAPAR LA SUÛI

Oui
N

6
72

a
6
1
5
l4
2A

?5
4it
57

94
59

8

a2

2
a
9

I
m

u
9
3

25
57
!13

al

64
la
7

N

E
14
27

19
9
t2
t4
t7
30

%

100
1Cro
100

100
1æ
1{n
1@
1@
1m
l0o

N

PNlolode 8enûiqu€

zôolo8iê

Econohie co@etcial€

8
6
t2

12
24

l l
l9
10

5a
76
,15

I t
25
22

100
100
100
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r
ELEMENTS IMPORTANTS DANS LA VIE PNOFESSIONNELLE

Enfin, ler éléments avancés cohme étânt les pl6 ihporlants dans la vie

DroI6sioMelle Deuvst êtle déaits de la banièle suivântê (tâble.u 20 et sÛvùts).

La pBsibilité d €ffectue! des vovaqes à létranger (tableau 20) erl citée

proportionnellement plw pa. les étudianb en Philologie gêrnÂniquè et ceu en

Arts et S.iences de la ColMunication. EUe ecup€ étàlehent une placê non

nétli8eâble pou les étudidts en S.ience é(ommique et 6 Education physique.

Communication aiEi qu en

(r.bleau 21) âpparait dàvàntâ8e 5 Arts er

L$ possibllil& d ê$CEj9!_!9SjÂ!e (tableau 22) 3ont cné€ dàtu lout6 l$ sctions

(Psychologte deptt+) maÈ ne sont pæ 16 $uhaits 16 plû sôuvent évoq!é3.

tr ÉSslùilé-der-ba4reê (t.bleâu 23) âppdalt pbrE tionnellehdt Plus paûi

16 étudiùB o Edudtiôn phy.iquê ei (€û de Philologie d*sique.

k p6ibiUté de prsdre des lrrlq$ÂUililb (tâblêau 24) 6t le plus souv.nt cité en

Clihinologie, et .onstriu€ un élénent rêlâtivehent fréquent pou! les étudtânts en

Phâmâcie, eô Kinésithérâpie êt en PeycholoSie

tâ pl8 $urnt &oquée, dûs plusioE *ctioN, là liberté dâns lortanisâtiôn du

tràvàil (.bleâu 26) appârâît surtout en PhiloloAie classiqu€, en Philolode

geBanique, ru Droit, en Z@lo8re, en Kiné6ithérâpie, 6 Phûh.ciê et €n S<iene

k tb$ibilité d€ rêlevd lês détù (tablêau 22 est relâtiv€henl P€u évoquée,

excepté 6 Arts et Senes de la Cohhudcation, en Crimielô8ie er Zælo8ie; u

peu molnr en Philologie classiqu€, en Edu<ation physique, en Kinésithér.Pie, et en

Economie ommer.iale-
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t: po$ibilité dê .ôntâ.ts av€. d âuir* (tâbleâu 28) d6pe une plâ@ impo.tete
pou beaucôup d'étudiets da6 toui6 16 rftriôni .létudej le moLE d Zootode et

La .larté dâN 16 obie.tifs (table.u 29) à éaliser et surtout évoquée pâ! les

étudiats 6 Psy.hologie, d s.idce éorcmique, en Philologie geleniqua

Ce snt surtout le étudiânB ê! Economi€ .ohmerciale, en Philolotie

telhaiique, âu Dtoit qui hênlioMent l imbortânce da revênùs tûndere (râbleau

30),

L inrérêr inrèllætuel du trâvail (râbtêÀu 3r) 6t le plus

Psy.hologie, €n Àrts et S.ie(6 de la CommmicÂtion, 6
ZooloSie, €n S.i€nce é.onohique, s Mathématique.

Là !Ebi!Ë_Cs_!e4dq (tableÀu 32) 6t le plus évoquée par 16 étudiant! ên
Cnminologie ên Zoologie, en Phtuôcie, en Droit êt en Ptulologie clarsique.

suvot cité o Droit, en

Philologie gêlûniqùe, 6

C6t €n Mathématiquê, en Educàtion phFique, en Alts et Scie.e3 de lâ

Communi.ation, en E.onomie .ôhlnelciale et en S<ience économiqùe que les

étudieÉ sôuhàitent,le Dlùs souvent. un trâvâil oui ne soit Dds ennuv€u (tâbleâu

33).

Qunt au ca.actèle ltile dù trâvâil (tableau 34) pou! la siét4 16 étldiànts de

PhiloloSie clæsiq@, de CnminoloAie, de z@logia de KinésithéÊpie, de Phûhàcie

êt d Education ph'Bique seûblent y àtt..he! le plc aouvent de l'importânce.



ELEMENTS IMPORTANTS IOI,IR I,EMIT{'I

T.bler 20 : voFF à l'atrlga

N

PNloloti€ getlBiq@

ftoit

zbtode

E.onomie olterdâle

0

5

t0
0
0
7
1l
11

5
7

0

I
l0
0
0

z
3

t2
E

ELEMENTS IMITORTANTS POUR LEMPLOI

Trbrêru 21 : PE3tit lodrl

Philologie g€@ique

ftroit

Zoologi€

Kltr&ithérapie

EmomÈ @!Ùêr€iâl€

0
2
7

0

6

1l
0
0
l1

l 1

l4
t4

E
9
0
0
2
1
3

0
I
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ÉIEMÂ\TS IMPORTANTS ?OTJR L'EMTLOT

TablÊaù 22 : Aseaion so<ialê

9
10
l l

I
13
9
8
9
8
t1
0
10
t2

N

Philologie genaique

E@nomie côIrÛelciâle

1
3
z

4
3
2
3
4
3
0

3

ELEMENTS IMPORTANTS POIT

Tableau 23 : HôraiEs réEulieÉ

N

7
11

72
l 4't2
't2

3
l t
9
0
t2
12

L'EMPLOT

Ph obgie gemaniquê

Economie comerciale

5
4
2

z
3
1
I

2
9
0
3
3
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EIEMENTS IMPOMANTS POUR L'EMPLOI

Tebl.a{ 24: R.spoaabilit{s a! niv€rù d. li CLch€

9

a

1

I

3
4
10
9

Philotogie 8el1lBique

Droit

Econonie @tMdciâle

N

t
5
5

11

z
5
9
18
8
4
5

ELII'ENTS IMPORTANTS POUR L'EMPLOI

Tâbl.âu 25 : EÀodrenent à .sûe!

7
0
0

11

0
0
0
0
0
0

N

Phnohgie geûdique

Droit

Z@loEie

Eco.omie .ome.ciale

2
0
0

3
3
0
0
0
0
0
0
2
I
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ELEMENTS IMTORTANTS POUR L'EMPI-OI

lib.rié <r.tu I'ors:ni..iion du b'.vdl

13

5
J6

10
7
15
20
11
18

Phûobgie 8ehùique

E@noûie .omscialê

I
1
3

7
I

I
3
I
1
3
1
2

ELEMENTS IMPORTÂNTS POUR L'EMPLOI

T:bl.au 27 : Posibtiié d. nlêvd 16 aléfis

7

6

9
5
3

10

5

Phnobde temùique

Droit

ZooloAie

Economie comercialê

N

2
2
7

8
l2
5
5
4

5

2
9



ELEI{ENT5 IMIO&TANTS POUR LIM?LOI

T.bleid 28 : Cont:ct .v.c d'.uttÉ

Philob$e tMiqu€

criBirolode

Econonie .onmerciâle

2
3
1

6
3
I
6
I
2
2
2
z
1

N

6
7
t8

6
34
7
3

l4
2l
14
17
14

ELEMENTS IMPORTANTS POT,R L'EMPLOI

T.bl..u 29 : cbrré .hir lé obi.<hlÉ I !é.li!s

Phûobgie dassiqE
Philologie Serneique

ZooloSie

E.onordê @!berci.l.

7
t3

t2
t2
10
E
l l

l l
5
6
t0

I

I

2
7
2
2
2
I
3
6
9



ELEMENTS IMPORTANTS POUII L'EMPLOI

R.v.nr f inù.i.É imDoriùi!

N

Phnobgie 8slwique

D.oit

E.onomi€ comsciâle

1

4

2
3

1l

9

7

E
4

8
9
5

6
12

8
3

ELEMENÎS IMPORTÀNTS IOUR L'EMPLOI

T.bl.ù 31: IntélÊt lniêll.ctuel du tlavrt

6
z
z

E
I
3
2
13
E

I
3
5

Philologie 8emûique

zoolo$e

Econohie commqcial€

N

3
9
l6

4
6
6
9
I

l1

16
11



EI.EIIENIS TMPOIIANII; IOUT LEM T

T.bIa! 32 ! bproi.r.br.

d'l

Phrdogir rr--T,.
nddogt 8.rÉdq'r
Æb ct S.Ln .. ab l,r

C!|Er!o!ot!.
Dtloia
rtrrhéltrdqu!
ZooLrti.
Bd!..don phylrq'j.
lOr/dû&çi.

Prydolog!.

lconod. @|!sdd.

N

9

5
I
a
15

6

l0
9

5
6

!3
6
a

9
E

AI.BIEVTBIMPOTTANTSPIOUIT.IËMPIoI

lrbLru 5l| ! TÉEll û l||nl

drt

roobd. ù..ù$!.
PhlologL r.rlunhu.

crtDirûoLoSt
f'ldr
MriÀé dqu.
z@a
Edudd phtdSu.
XhAùhar.pt

ædod.

EdlôDL cotrrÀr.rctdr

9
tz
3

xa

1
6

6
6
0
a
I

N

I

l4

I,l
7

t !

72
0
la
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EITMENEiTMBO'-TANI!TOOI'LE{PLoI

Lùrq! llr : Tnvdt EdL pcc L rôdéta

Pltldog!. .lshu!
nûobti. 8ÉErttque

Cd!ùnologi.
Dr!lt
MrtMEudquê
zùd]É
ldu. idr ph]4dqu!
Kùt6ithanpi.

Prydiologl€

E.ono!û. .oûlrr ldrre

z
7
t0

2
7
l0

3
1
6
7
l0

N

6
{

9
la
z

l5
5
7
a
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